

# 习近平会见伊朗伊斯兰议会议长拉里贾尼

新华社北京2月20日电 (记者孙奕)国家主席习近平20日在人民大会堂会见伊朗伊斯兰议会议长拉里贾尼。

习近平说,中伊友好源远流长。双方互信和友谊久经考验。无论国际和地区形势如何变化,中方同伊朗发展全面战略伙伴关系的决心不会改变。在新形势下,中伊要进一步深化战略互信,继续在涉及彼此核心利益

和重大关切问题上相互理解和支持;要密切沟通协调,相向而行稳妥开展务实合作,加强安全反恐、人文等领域交流合作;要加强在国际多边场合的协调配合,共同推动构建新型国际关系、构建人类命运共同体。

习近平指出,立法机构交往是中伊全面战略伙伴关系的重要组成部分。中国全国人大与伊朗伊斯兰议会要加强交流合作,相互学习借鉴治国理政经验,密切在国际和区域组织框架内的沟通协作,进一步发挥立法机构在推动双边关系等方面的重要促进作用。

习近平强调,中方始终心系地区和平,主张国际和地区各方加强合作,推动中东早日走上稳定和发展道路。我们支持伊朗为维护地区和平稳定发挥建设性作用,愿同伊方就地区问题保持密切沟通和协调。

拉里贾尼转达了伊朗最高领袖哈

梅内伊和总统鲁哈尼对习近平主席的亲切问候。他说,伊朗从战略高度和长远角度看待和发展对华关系。伊中加强友好合作不仅符合两国的根本利益,对于亚洲乃至世界的和平稳定与发展也具有重要意义。新形势下,伊方愿同中方深化政治互信,推进务实合作,加大在国际地区事务中的相互支持。

王晨、王毅、何立峰等参加会见。

# 习近平接受九国新任驻华大使递交国书 并会见上海合作组织新任秘书长

新华社北京2月20日电 国家主席习近平20日在人民大会堂接受9国新任驻华大使递交国书。

二月的北京,冰雪消融,春回大地。人民大会堂北门外,礼兵分列红地毯两侧。号手吹响迎宾号角,使节们陆续抵达,拾级而上,进入北京厅,依次向习近平递交国书。习近平同他们亲切握手并一一合影留念。这9位新任驻华大使是:萨尔瓦多驻华大使

杜兰、印度驻华大使唐勇胜、土库曼斯坦驻华大使杜尔德耶夫、克罗地亚驻华大使米海林、吉尔吉斯斯坦驻华大使巴克特古洛娃、埃塞俄比亚驻华大使特肖梅、格林纳达驻华大使戴艾美、肯尼亚驻华大使塞雷姆、毛里塔尼亚驻华大使维拉利。

习近平欢迎各国使节来华履新,请他们转达对各自国家领导人和人民的诚挚问候和良好祝愿。习近平积极

评价中国同各国的良好关系,强调中国高度重视发展同各国关系,愿深化政治互信,拓展务实合作,更好造福各国人民。中国政府将为各国使节履职提供便利和支持,希望大家为促进双边关系发展作出积极贡献。

使节们转达了各自国家领导人对习近平的亲切问候,向中国人民致以新春祝福。使节们表示,中华人民共和国成立70年来,取得了举世瞩目的

发展成就,在国际事务中发挥着日益重要的作用。各国高度重视发展对华关系。他们对出使中国深感荣幸,愿积极致力于增进相互了解和友谊、促进互利合作。

同日,习近平还会见了上海合作组织新任秘书长诺罗夫,希望他为推动上海合作组织发展作出积极贡献。

国务委员兼外长王毅参加上述活动。

# 习近平向中国-东盟媒体交流年开幕式致贺信

新华社北京2月20日电 2019年中国-东盟媒体交流年开幕式20日在北京举行,国家主席习近平向开幕式致贺信。

习近平指出,中国和东盟国家山

水相连、人文相通,友好交往源远流长。近年来,双方加强战略沟通,共建“一带一路”,深化人文交流,妥善处理分歧,维护地区稳定。中国-东盟关系已进入全方位发展的新阶段。

习近平强调,举办中国-东盟媒体交流年是深化双方战略伙伴关系的重要举措。媒体作为开展交流合作、促进民心相通的桥梁,可以为中国-东盟关系发展发挥更大作用。希望双

方媒体做友好往来的传播者、务实合作的推动者、和谐共处的守望者,讲好共促和平、共谋发展的故事,为共建更为紧密的中国-东盟命运共同体作出更大贡献。

# 我国初步形成覆盖城乡的公共法律服务网络

新华社北京2月20日电 记者20日从司法部获悉,全国司法行政机关大力推进公共法律服务体系建设,加快整合法律服务资源,全国已初步形成遍布城乡的公共法律服务网络。

司法部公共法律服务管理局负责人介绍,从总体上看,由司法行政机关注主导、社会各部门参与,以公共法律服务实体、热线、网络三大平台为载

体,由律师事务所、公证处、法律援助中心、司法鉴定中心、仲裁委员会、人民调解委员会等法律服务机构组成,覆盖城乡的公共法律服务体系已初步步建成。

据了解,全国目前已设立2900多个县级公共法律服务中心、3.9万多个乡镇(街道)公共法律服务工作站,覆盖率分别达到99.97%和96.79%,65万

个村(居)配备了法律顾问。

2018年5月,中国法律服务网正式上线运行,可实现请律师、办公证、求法援、找调解等法律服务“网上办”“指尖办”“马上办”。自2017年底试运行以来,中国法律服务网及各省级法网累计访问1.5亿次,注册社会公众450万,法律咨询总量300万次。此外,全国各省(区、市)均已建成“12348”公共法律服

务热线平台,群众可通过拨打热线免费获取基本的法律服务。据统计,2018年全国共接听“12348”公共法律服务热线电话347.9万通。

同时,公共法律服务机构和队伍日益发展壮大。数据显示,当前全国律师事务所、公证处、司法鉴定中心、仲裁机构、人民调解组织总数达85.3万个,各类法律服务人员达420万人。

# 思想领航 乘风破浪

## (四)

有经济学家说:“任何制度都是对实际生活中已经存在的需求的响应。”

这个“响应”的过程,即为改革。

改革,是振兴的活力之源、关键一招。然而,这也是一道最难解的“方程式”。

有专家指出,如果说,最初的改革是人人都能增加福利的“帕累托改进”,现在的改革则进入到总福利增加,但必定有一部分利益受损的“卡尔多改进”阶段。皆大欢喜,已不可能。

不破不立。破,就要动奶酪、担风险、得罪人。

但不改,振兴没有希望。

这方面,习近平总书记曾多次作出重要指示。总书记对辽宁困难成因指出的“三个归根结底”,放在首位的是“体制机制”;总书记在2015年长春座谈会上强调的“四个着力”,第二条也是“完善体制机制”;此次深入推进东北振兴座谈会上,总书记再次将“体制机制”列为“四大短板”之一。

近年来,省委、省政府主要领导以极大的勇气与决心,涉险滩、拆藩篱、碎坚冰。特别是去年,无论是在除烦苛之弊、施公平之策、开便利之门的“放管服”改革上,还是解决国有企业历史遗留问题、整治“办事难”突出问题、事业单位改革、支持民营企业做大做强、激发乡镇发展经济积极性上,推进力度之大,均前所未有。

然而,辽宁的面前还摆着一串长长的“问题清单”。

我们在优化营商环境上频出重拳、连下猛药,但同“时时好、处处好、人人好”的最优标准,尚有距离;

我们的科研机构、高等院校众多,但“科技强、创新弱”的局面,并未发生根本性转变;

我们的国有企业,“员工能进不能出、干部能上不能下、收入能增不能减”等积弊依然存在;

我们的民营企业,市场的“冰山”未化,融资的“高山”未移、转型的“火山”未熄;

……

不回避、不遮掩,全省上下,从现实问题着眼、从灵魂深处反思、从顽瘴痼疾切入,刀刃向内,真查实改。

知一重非,进一重境。这场大讨论,必将在持续掘进中疏浚观念的淤泥、打通思维的堵点,使“思想之河”豁然开朗,汨汨奔流。

这些,都是振兴路上的“拦路虎”。必须按照习近平总书记提出的“三个下功夫”“五个有利于”要求,完善改革思路,做实改革举措,释放改革活力,提高改革效能。

只要打开一扇窗,屋子里就能洒满阳光。”新的体制机制,就是为市场主体、振兴发展打开的那扇窗。舍此,别无他途。

## (五)

“唱和如一,官商协调。”

当前,辽宁的经济结构还难以奏出“美妙的乐曲”。

不平衡、不充分。这是我们结构问题的真实写照。

先说区域。

虽然沿海经济带已串珠成链,沈阳经济区也在一体相融。但横向比、纵向看,无论发展速度、经济总量,仍有很大差距和不足。

阜新、铁岭、朝阳,辽西北。近年来,尽管前行步伐加快,但体量依然偏小。三市地区生产总值和一般公共预算收入,分别仅占全省的7%和6%左右。

县域经济,更是短板。与江浙等经济发达地区对标,我们有的市县甚至不如人家一个乡镇。

再谈产业。

工业,强省之本。这方面,辽宁家底厚实,我们有完备的工业体系、雄厚的工业基础、庞大的人才队伍,可仍面临着质量效益不高、能源消耗较多、环境污染较重等突出问题。“腾笼换鸟”,任道重远;“凤凰涅槃”,何其艰难?

农业,强省之基。辽宁位于世界三大黑土区之一——东北黑土区南缘,农业资源丰富、优势明显,却产业链不长、附加值不高,“原字号、初字号”严重,加工能力与生产能力不相匹配。

如何让各板块、各产业统筹发力、整体升级?近年来,我省立足现在、放眼未来,跳出辽宁看辽宁,站在全局谋一域,以“一带五基地”建设、“五大区域发展战略”为总抓手,围绕落实“新理念”,提升“供给侧”,迈向“中高端”、增强“协同性”,进行顶层

## (三)

行为之变,始于思想之变。

昨天的故事,可以给今天以深刻的启迪。

辽宁的每次闯关与腾跃,无不以“头脑风暴”为先导。

正是因为1978年的“真理标准问题大讨论”,我们才会打破教条主义、思想僵化的枷锁;

正是因为1996年至2001年先后开展的“加快进入社会主义市场经济轨道”“与时俱进发展,开拓创新建小康”“应对入世挑战,抢抓机遇发展”等思想解放大讨论,才有了我们的国企改革不断深化、民营经济大幅增长、开放水平逐步提高;

正是因为2003年的“东北大振

兴,我们怎么办大讨论”,我们才

会从“内陆经济”的思维定式中转过身来“拥抱大海”,从“一群城市”的空间概念中跳出来布局“一个城市群”。

兵无常势,水无常形。实践告诉我们,一个时代有一个时代的特征,一个阶段有一个阶段的挑战。如果我们的“想法”和“做法”不能与时俱进,与时俱进,与时同行,就会成为“习惯的奴隶”。

毋庸讳言,目前,在辽宁,对照新发展理念、高质量发展要求,一些干部仍存在着“不懂”“不适应”“不敢”“不会”等问题。有的因循守旧、固步自封,有的以为官为本、权力至上,有的多

诺少信、后不一,有的坐而论道、说多做少,有的视野狭窄、自我封闭,有的不求有功、但求无过,有的坐等靠、怨天尤人。

于是,一份份沾着泥土、带着露珠的调研报告,更为清晰地描绘出了省情、市情、县情、乡情、乡情。

站在宏观审视微观,透过微观把握宏观。二者的不断碰撞,使我省谋振兴的思路越来越清晰、方向越来越明确、措施越来越精准。

2018年10月29日,省委十二届十次全会,出台“1+8”系列文件;

2018年12月8日,全省加快民营企业发展大会,支持力度空前,民企信心大增;

2018年12月29日,省委经济工作会议,安排部署下年度工作;

2019年1月15日至18日,省两会,确定全年任务目标。

这些会议的安排部署,每一条、每一款,无不闪耀着习近平总书记重要讲话精神所蕴含的智慧与光芒。

新故相推舒画卷,丹青妙手向翠屏。贯彻落实总书记重要讲话精神,辽宁,蓝图绘就,号角响起。

## (三)

行为之变,始于思想之变。

昨天的故事,可以给今天以深刻的启迪。

辽宁的每次闯关与腾跃,无不以“头脑风暴”为先导。

正是因为1978年的“真理标准问

题大讨论”,我们才会打破教条主义、思想僵化的枷锁;

正是因为1996年至2001年先后开展的“加快进入社会主义市场经济轨道”“与时俱进发展,开拓创新建小康”“应对入世挑战,抢抓机遇发展”等思想解放大讨论,才有了我们的国企改革不断深化、民营经济大幅增长、开放水平逐步提高;

正是因为2003年的“东北大振

# 河北枣强:农资供应保春耕



2月20日,在枣强县供销社农资配送中心,工作人员将化肥装车。

近日,河北省枣强县供销社充分发挥农资供应主渠道作用,积极组织协调各类农资产品的储运、供应,保障春耕生产顺利进行。

新华社记者 李晓果 摄

# 重庆将试点为外卖、快递设立专用停车位

据新华社重庆2月20日电

外卖、快递早已成为我们日常生活的一部分,但配送时争分夺秒导致的乱停车却影响了城市管理秩序。

近日,重庆试点外卖专用停车位,推动城市管理与服务有机融合。

为进一步规范交通秩序和交通运营秩序,重庆将以两江新区为试点,开展交通重点治理,主要打

击摩托车、电动车违法违规行为,以及机动车非法营运行为。

针对特殊群体、快递、外卖的停车需求,两江新区也将划设无障碍停车位和快递、外卖专用停车位。经“验明正身”的快递、外卖车辆将由重庆市邮政管理局第五分局统一核发快递专用标志,由所属企业统一购买车辆保险。

# 千年古村再现唐代“跑马排”



图为村民在表演“跑马排”。2月20日是正月十六,山西省阳泉市平定县下董寨村举行传统民俗活动“跑马排”,村民们骑马在狭长的古巷里飞奔,吸引众多游客观看。

“跑马排”起源于唐朝时驻扎在下董寨村附近的军队,是当时军中传递信息的一种方式。随着时代的变迁,逐步演变成一种民俗活动。

新华社记者 杨晨光 摄

# 政府主要领导多次提出,要深入学习贯彻习近平总书记关于对外开放重要指示精神,切实增强做好对外开放工作的紧迫感,把辽宁放到全国乃至世界发展的大局局中去考量、去谋划,以更有力的措施、更坚定的决心,

破解开放难题、扩大开放范围、拓宽开放领域、加深开放层次,以高水平开放推动高质量发展,以全面开放引领全面振兴。

去年3月31日,辽宁人民会堂,全省对外开放工作电视电话会议在这里召开。会议深入分析当前开放形势,研究部署新时代开放工作。在改革开放40周年的历史节点,打响了辽宁健全完善开放型经济新体制、努力培育形成开放新优势、加快构建全面开放新格局的“发令枪”。

5月10日,被媒体称为“辽宁开放40条”的20号文对外发布;8月,《辽宁“一带一路”综合试验区建设总体方案》正式出炉。两个文件,进一步明确了辽宁开放工作的任务书、时间表、路线图,定位之准、举措之实、力度之大,在辽宁开放史上十分罕见。

张开双臂,拥抱世界。不久的将来,开放将会成为辽宁更强劲的引擎、更强大的支撑。